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Předmluva

Tento dokument (EN 16123:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 292 Charakterizace odpadů,
jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoli nebo všech
patentových práv.

Normalizace výběru a použití screeningových metod je povinná, aby byly tyto metody dostupné pro
legislativu. Vedle běžných laboratorních metod, které jsou normalizovány jednotlivě, je pro
screeningové metody zvolen rámcový přístup. Použití screeningových metod v tomto rámci zaručuje
spolehlivost výsledků, která je požadována legislativou.

Aby byly splněny požadavky legislativy, je velmi důležité dokumentovat všechny rozhodovací kroky
při výběru metody, zkoušení použitelnosti, použití metody a hodnocení.

Tato evropská norma se vztahuje na použití screeningových metod pro pevné materiály (odpad) jako
matrici vzorku; odpovídající normou pro vodu je ISO 17381.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny oznámit národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Tento dokument poskytuje návod pro použití screeningových metod k popisu odpadu. Jednou z oblastí
použití screeningových metod je „ověření na místě“, které je doporučeno ve směrnici o skládkách
odpadů (1999/31/ES) a v rozhodnutí, kterým se stanoví kritéria a postupy pro přijímání odpadů na
skládky (2003/33/ES).

V postupech, jako je vstupní kontrola odpadu, se zvyšuje zájem o screeningové metody, protože
mohou vedle normalizovaných metod urychlit ověření dokumentovaných charakteristik odpadu.

1 Předmět normy

Tato norma poskytuje návod pro výběr a použití screeningových metod k popisu odpadu. Cílem tohoto
dokumentu je stanovit kritéria pro to, kdy mohou být různé druhy screeningových metod použity pro



analýzu určitých ukazatelů odpadu a které kroky jsou potřebné pro prokázání jejich přijatelnosti.

Tento dokument nedoporučuje žádnou určitou screeningovou metodu, ale uvádí zásady pro její výběr
a použití.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


